

Precios de anuncios

En 1.^a y 2.^a plana, línea del cuerpo 10 0'50
En 3.^a y 4.^a plana, línea del cuerpo 10 0'30
Noticias, reclamos y comunicados, á precios convencionales.

PAGOS ANTICIPADOS

Redacción, admón. y talleres:

Calle del Conde de Offalia, núm. 28

EL DIA

DIARIO REFORMISTA

En nuestro puesto

Sociedad

No se puede negar que en materia política local y provincial se fantasea de lo lindo, mientras tanto no se vea clara la orientación del gobierno.

Nosotros sospechábamos, de hace tiempo, que la situación romanista vendría por entero á las manos del señor Silvela, sin que esto significase que el Conde de Romanones abandone al que aquí ha representado su política con toda independencia del señor Silvela.

Sabíamos además por conducto fidedigno que el señor Espinar no había de quedar sin una representación más ó menos importante en la situación liberal.

Las cosas parecen que han sufrido una modificación á juzgar por las apariencias y por el silencio guardado por el jefe de los romanistas.

Hasta que veamos el encasillado oficial no será fácil orientarse en una política tan nebulosa, que á lo mejor veamos juntos á silveristas tan significados que sin la protección de Silvela no significaría nada, absolutamente nada, y á espinaristas que concurren dia riamente á la casa del jefe, para una acción común contra nosotros.

Así es que, contemplando estos casos aislados, nos encontramos en la necesidad de intervenir de una manera positiva en el entredicho político del momento, y esperamos tranquilamente que el horizonte se despeje para exponer lo que nos parezca mejor y más acertado.

Como es natural hemos de tratar de defendernos de todos y más de esos coalicionistas que sus planes de conducta no obedecen á otra cosa que á pueriles vanidades de amor propio.

Conforme con las instrucciones de nuestro jefe hemos de secundar y apoyar al Gobierno que es el jefe natural de la política liberal, sin que nos sea dable tomar otros derroteros por iniciativa propia.

Bien se nos alcanza que si las costumbres políticas fueran otra cosa en nuestro país, las órdenes que vinieran de nuestro jefe serían de otra manera. Por desgracia para la provincia, y para España entera, es que nos hayamos convencidos todos que la revolución ha cambiado de sistema y ha empezado á tomar forma en las regiones superiores del poder.

En las luchas intestinas del partido liberal, ni entramos ni salimos. Seguimos atentamente el desarrollo de los sucesos, viendo como cada grupo pretende la hegemonía á costa del otro grupo, y convenciéndonos cada vez más de que la unión que pretende el gobernador señor Moret y Catalá es punto menos que imposible.

Cada día que pasa, es un ejemplo para los que esperan. Tengan todos paciencia, que lo que ha de ocurrir en política, decretado está por el gobernante y por mucho que quieran hacer los bandos por su cuenta, no han de conseguir más que gastar sus energías en una lucha estéril.

Un paseo provechoso

Cuando el espíritu se encuentra conturbado por la triste añoranza de algún pesar, el cerebro auxiliando al natural deseo de abandonar lo que hace padecer, busca un medio con que engañar á aquél, entibiando en tanto enante es posible, la penuria que atormenta al sujeto. Ayer sufrió fuertes sacudidas mi espíritu, y es natural, que perspiren en amargar mi padecimiento, poniendo en práctica el único recurso que poseo para estos casos.

Un largo paseo para censar mi cuerpo, caminando por lugares des conocidos, para distraer el pensamiento en la contemplación del paisaje.

Atravesando calles en direcciones distintas, llegué á la puerta de la Alcazaba; me acompañaba Manolo Abad, y á uno y otro, nos saltó á la imaginación una idea.

Llamaremos, y nuestra cualidad de periodistas nos franqueará esa puerta, y veremos la estación Radio-Telegáfica. ¿C. n. nido? Convivido.

... Entramos. Un camino bastante pendiente nos condujo á la Estación misma. Un ordenanza nos salió al encuentro. Hablamos y á poco de marchar este á dar conocimiento á sus superiores de nuestra presencia en aquel sitio, apareció el Radio-Telegáfico don Diego Contreras Carril, el que con esquisita amabilidad, nos hizo conocer la ausencia del señor capitán y nos dijo que á aquél podíamos dirigirnos para el objeto de conocer los aparatos de la estación radio-telegráfica.

El señor Contreras, hizo un verdadero alarde del conocimiento que posee de los aparatos que maneja, así se preguntado por mí, sobre ciertos detalles de la antena.

Cuando ya nos decidimos á marchar, llegó el capitán don José Lasso de la Vega, al que fuimos presentados por el simpático Radio-Telegrafista don Diego Contreras Carril, y después de enterado de nuestros deseos, amable y cortés, nos hizo pasar á su lujo y coqueto despacho, decorado con espléndito gusto, y que no es otra cosa sino el torreón que estuvo destinado al repuesto de municiones convertido en un magnífico y bien presentado despacho.

Allí tomamos unos apuntes referidos á algunos detalles de la radio-telegrafía, que nos suministró el citado capitán señor Lasso de la Vega, al mismo tiempo que nos enseñaba los aparatos.

El mastil de la antena tiene 40 metros de altura y se levanta sobre una torre de 15. Al final del mastil hay una varilla de la cual están sujetos 8 hilos formando abanico que entra en la estación y 7 más, en direcciones diferentes. La duda de la antena es de 600 ó 900 metros.

y la energía eléctrica en la misma es de unos dos caballos.

La energía eléctrica se conduce al cuadro de distribución de donde se toma para las diferentes necesidades de la estación.

Del cuadro pasa esta energía á mover un motor de unos 5 caballos de fuerza; al que hace funcionar un alterador de 500 períodos, el cual suministra la energía eléctrica bajo la forma de corriente alterna, necesaria para hacer vibrar la antena.

Por medio de conmutadores, la antena se une unas veces al trasmisor y otras al receptor. Este último, se compone de un sistema de condensadores y auto-inductores capaz de transformar la energía recogida por la antena en sonidos perceptibles al oído por medio de un teléfono.

Los aparatos, todos, son sistema «Telefunken».

Por si pudiera ocurrir alguna avería en la fábrica de luz hay dispuestos unos aparatos acumuladores sistema «Tudor», de 66 elementos, para utilizarlos en el caso dicho.

Acababa que fué nuestra visita á los aparatos indicados, y encantados os de la finura con que fuimos tratados nos despedimos del señor Lasso de la Vega y del señor Contreras, volviendo sobre el camino anteriormente andado.

... El pensamiento á dirigido su mira hac á la belleza de los modernos adelantos, y el espíritu, dominado por grandeza del talento, ha salido de su abatido estado, cantando un himno de alabanza á la sabiduría y el trabajo.

F. RENOVALES

Vida municipal

Carniceros multados

El alcalde señor Pérez Cordeiro impuso ayer una multa á tres carniceros de la Plaza de Abastos, por no envolver sus mercancías en papel blanco.

Desinfección

Por orden del señor Pérez Cordero hoy empezaron á ser de infectadas por el personal de Parque de Desinfección, todas las paradas de carruajes que hay en toda nuestra ciudad.

Vigilantes de un arriendo

El arrendatario de la Alhondiga ha presentado un escrito en el Ayuntamiento, proponiendo sean nombrados vigilantes de dicho arriendo Francisco Martínez Rodríguez, Vicente Puertas Monedero, Esteban Herrada Mira les, Francisco Cortés Casas, Francisco Giménez Sánchez y Juan Navarro de la Casa.

Un escrito

Don Antonio Ortiz López ha presentado un escrito en el Ayuntamiento, solicitando una plaza de músico de la banda municipal que existe vacante.

Un buen servicio de la policía

Detención de un anarquista

Ayer fue detenido por la policía de esta capital un individuo que, conducido á la inspección de vigilancia y reconocido minuciosamente, resultó ser un anarquista reclamado ya desde hace algún tiempo. El detenido protestó al principio de su detención negando terminantemente su filiación anarquista; pero sometido á un hábil interrogatorio por el inspector jefe señor Illuecas, y presentándole su fotografía, confesó al fin que, efectivamente, él era de quien se sospechaba.

El individuo en cuestión se llama Valentín Mallorquí Ruiz, natural de Tarrasa (Barcelona), de edad de 29 años y de oficio tejedor.

Se casó en 1908 con María Arbones; tiene dos hijos y vivía hasta hace poco, en los Pirineos Orientales (Francia) en donde se refugió después de los sucesos de Barcelona en 1909.

Cuando tuvieron lugar los referidos acontecimientos en la ciudad condal, servía como soldado en el Regimiento de Alba de Tormes, allí de guarnición á la sazón; de cuya Regimiento después de rebelarse contra sus jefes, arrojando el arma al suelo con ocasión de aquellos lamentables hechos.

El detenido ha declarado que ahora venía de Cartagena y que hace más de tres años que no ha visto á su familia a pesar de haber estado varias veces en Barcelona, pues nunca se atrevió á ir á Tarrasa, en cuya ciudad es muy conocido.

El gobernador ha telegrafiado al Director General de Seguridad participándole esta detención, ordenando, al mismo tiempo, que ingrese en la cárcel por quince días para si es reclamado por alguna autoridad.

El señor juez de instrucción hace saber que instruye causa criminal de oficio sobre que en la noche del 24 de Diciembre último fué sustraída la cantidad de 2.500 pesetas en billetes y platas de la casa que habita Matilde Ramos Martínez en la barriada de Cabo de Gata.

La administración pral. de Aduanas de este puerto anunció para el día 26 del corriente la venta en subasta pública de los géneros á que se refiere el expediente de abandono número 18 de 1915.

La misma administración anuncia para el día 26 del actual la venta en subasta de los géneros del expediente de abandono número 19 de 1914.

La Diputación provincial publica una circular relativa al nombramiento de agente ejecutivo para el cobro del Contingente provincial á don Ramón Torrecillas Sánchez.

Esta Comisión provincial anuncia certificado de los valores que por término medio han obtenido las especies de suministros durante el mes de Diciembre último para el ejército y guardia civil.

La Delegación de Hacienda de esta provincia anuncia el nombramiento de don Ramón Cañabate García de auxiliar del recuador de Contribuciones de la zona de Puebla.

La misma Delegación de Hacienda anuncia provisión de primer grado de agremio en 5 por 100 sobre los débitos contra deudores morosos, en la zona de Sorbas.

La sección administrativa de primera enseñanza de esta provincia, convoca á los maestros y maestras de Escuelas Nacionales á que presenten instancias documentadas para solicitar su inclusión en el Escala de aumento gradual de sueldo.

RIJEROS DE MES

Es cuando hay que preocuparse de buscar una buena fonda donde comer bien barato.

Está ilustrado y empieza abonar en la fonda Española Real 35. Abonos de 55, 60 y 65 pesetas según habitación.

También se sirven cubiertos económicos á domicilio.

Un recurso

En el Gobierno civil se presentó ayer un recurso para ante el Ministerio de la Gobernación, interpuesto por don Anastasio Orta y don Guillermo Medina contra el acuerdo de la Comisión provincial del Regimiento de Alba de Tormes, allí de guarnición á la sazón; de cuya Regimiento después de rebelarse contra sus jefes, arrojando el arma al suelo con ocasión de aquellos lamentables hechos.

El recurso será elevado hoy al Ministerio de la Gobernación por el Sr. Moret y Catálá.

Por tratarse del hijo de una persona tan conocida y apreciada como lo es el señor Alberto Cuny, director que fué de nuestra empresa ferroviaria, traducimos á continuación la prensa francesa el relato del bravo teniente Marcel Cuny, uno de los infinitos héroes que en la presente guerra colman de gloria á su patria y de orgullo á su manzanad.

Mr. Marcel Cuny, alumno que fué de la Escuela de Comercio de Ronen (hijo de Mr. Albert Cuny antiguo director de la Compañía del Sur de España y hoy ingeniero del Nord-Sud de París) teniente que mandaba una compañía de infantería, fué muerto el 16 de Mayo último en Mesnil-les-Hurins (Mane) en la frente, en el momento en que salía de una trinchera para conducir su compañía al asalto, según expresa el orden general del ejército de ejército, de fecha 27 de Marzo último.

En el momento de la declaración de guerra Mr. Marcel Cuny estaba en Siria, inspeccionando la construcción de líneas de ferrocarril. Fué á ocupar su puesto en el ejército francés, como subteniente de reserva del regimiento 149 de infantería, regimiento que por su valor ante el fuego enemigo, fué objeto de la siguiente orden general el 30 de Septiembre:

Después de tomar un poblado en la noche del 13 al 14 de Septiembre, tuvo que abandonarlo á consecuencia de un violento bombardeo en la noche del 16, y desde entonces se mantuvo allí y aseguró la posición á pesar de todos los ataques alemanes que tuvo que rechazar y el bombardeo de una extrema violencia que no casó de sufrir este regimiento especialmente el 19 de Septiembre, rechazó el ataque de una brigada alemana que había logrado penetrar en la parte E. del pueblo, causando al enemigo grandes pérdidas y haciendo 160 prisioneros; y supo por su tenacidad y por su manifestada resistencia, no solamente mantenerse en el poblado, destruirlo casi por completo, sino también llegar á las trincheras situadas al N. del mismo, asegurando así el ejército un punto de apoyo muy importante objeto de incisantes ataques del enemigo.

El teniente Cuny mereció, por su parte, ser ascendido á capitán, pero el decreto de promoción no llegó á su cuerpo de ejército sino después de su muerte. El valiente oficial había también merecido los elogios del cuerpo de ingenieros por haber construido en Septiembre de 1914 una trinchera bajo el fuego enemigo. Su alteza de miras igualaba á su valor. Véase en qué término el teniente Cuny, al volver al campo de batalla después de ser herido y caído en la orden del día, comunicaba á sus padres en fin de Enero de 1915, que se le había otorgado el empleo de capitán.

Mis queridos padres: Se me ha concedido el honor de ser designado para mandar una Compañía. Por lo tanto dentro de poco volveré al frente de batalla. Tendré confianza en vuestro hijo que siempre hará cuanto pueda para honrar su nombre. Podeis confiar, y lo mismo nuestros amigos, que Marcelo nunca retrocederá, y quizás cumplirá su deber hasta derramar la última gota de sangre.

Si llega el momento de graves sucesos tendré quegradecerlos que hayas hecho en mí el sentimiento de lo que á la patria se debe.

No olvidaré la conducta de mi padre hace 44 años, y á él me atenderé para no desmerecer. Quizás tengo el honor de realizar mi hecho que llame la atención y os veais así recompensados por la educación que me habéis dado. Si no lo consigo y me ocurre alguna desgracia, asegurad que aunque mis hechos no han sido bravos, no por eso habré de jodido de morir como un valiente.

Si vuelvo, entonces la alegría será para todos y nuestro cariño será mayor después de una paz gloriosa.

Cuotas tan héroes como estas, y las hay á millares, son el honor del ejército francés,

Precios de suscripción

En Almería un mes.	1'25 pesetas
En la provincia, trimestre.	4'00
Extranjero, trimestre.	9'00
Número suelto.	0'05
atrasado.	0'10
Para revendedores, 25 ejemplares.	0'75

Academia preparatoria

carreras especiales

Ingreso en las Academias Militares y en las Escuelas Especiales de Ingenieros de Caminos, Minas, Montes, Industriales y Agrónomos. Peritos industriales, Mecánicos, Electricistas y Químicos. Profesores y Licenciados en Ciencias Mercantiles. Preparación para el ingreso en las Facultades-Cursos preparatorios comunes á las Facultades de Ciencias, Medicina y Farmacia. Carrera de Derecho y Filosofía y Letras.

Esta nueva Academia, en la que figuran, entre sus profesores, Catedráticos, Ingenieros, Abogados y Perito industriales y mercantiles, Oficiales de Correos y Telégrafos.

Informará á los que soliciten cursar algunas de sus enseñanzas, el Catedrático de la Sección de Ciencias de este Instituto **D. Manuel Pérez García**

Conde de Oxfia 28 pral.

EL DIA

DIARIO REFORMISTA

Extensas informaciones telegráficas amplísima Información local

Al mes en toda España 1'25 peseta

Redacción, Administración y Galleries: Conde de Oxfia 28

EL Río de la Plata

Puerta de Purchena y Alfareres, 1---ALMERIA

PRECIO FIJO.--TEMPORADA DE INVIERNO DE 1915-1916

SE HAN RECIBIDO TODAS LAS NOVEDADES PARA LA PRESENTE ESTACION

Grandes existencias en lanas, sedas, paños para abrigos de señora, tranelas de lana y algodón para camisas, cuties y damascos para colchones, yutes para tapicería, stores, visillos, ropa blanca confeccionada para señoras, medias, calcetines, camisetas, pantalones de punto en lana, hilo y algodón, camisas para caballero, cuellos, puños, corbatas, guantes, pañuelos de seda, hilo y algodón, colchas de seda, sedalina, encaje, malla y tul, paraguas, mantas de lana para cama y viaje, bufandas y tapabocas de lana, astrakan, y pirineos, tapetes de yute, paño y canamazo.

Mosquiteros, alfombras y carpetas de mequeta y terciopelo, mantelerías de hilo y algodón, toallas rusas y de hilo, bordadas caladas y con aplicaciones de encaje inglés, juegos de cama calados y bordados, canastillas completas para crías, tianas; equipos de novia, corsés últimas creaciones de la moda, sostenes gran novedad, sayas de punto, lana, algodón y seda, cortinas de tul y encaje, géneros blancos de hilo y algodón, artículos negros para lutos, cambray inglés, géneros para corsés, piqué, mantones de pelo y rafete, tiras bordadas, trajes de niño, terciopelos lisos y de dibujo para adornos, felpas de seda para abrigos de señora, astrakan, peluches, velos y mantillas de chautilly y almagro.

Chales, toquillas, blusas de punto, echarpes de lana y seda, nubes, pelerinas, japonesas, abrigos de lana última moda para señoras, abriguitos de punto, pirineo y astrakan, para niños, y otra infinitud de artículos.

Gabanes y pellizas para caballeros y niños á precios increíbles.

En cuellos y mangitos de piel, tenemos infinitad de formas todas de última novedad.

No comprar pañería para trajes de caballeros, sin antes ver nuestras grandes colecciones, que después de ser de un exquisito gusto, la vendemos á precios muy reducidos.

ARTICULOS RECLAMO

Abrigos propaganda de paño cheviot, confeccionados para señora, que valsan.	15 pesetas á 5 pesetas	Bufandas finas de pirineos.
» cuero terciopelo y bordado.	7	Gabanes paño pluma confeccionados para caballero.
» paño dos caras y bordado.	8 10	Blusas de punto para señora.
» superíer.	15	Chales lana y seda fleco marabí.
Rico terciopelo forro seda y buenos adornos.	75	Pelizas de buen paño.
Pañuelos jareton blancos para señora, la docena.	00 90	Chales todo seda fleco marabí.
Vellos tul con cenefa.	1	Chales todo seda fleco felpilla.
Cuellos de hilo varias formas, tres poras.	00 25	Stores batista bordados con aplicaciones de tul.
Piezas de holanda fina.	3 50	Camisetas rusas para caballero.
Colchas de seda grandísimas.		Colchas de seda grandísimas.

Esta es la casa que más barato vende y que mejores regalos hace á sus compradores

AVISO IMPORTANTE

Tener es el honor de tratar para su distinguida clientela de pañería, que para su mayor comodidad, y en beneficio de la misma no hemos omitido gasto ni sacrificio alguno para mantener con todas las exigencias requeridas por la moderna sección de SASTRERIA a cargo de un reputado cortador madrileño, y dotada de personal necesario y con petente para la confección de toda clase de prendas de vestir para caballeros, señores y niños, como también uniformes militares, eclesiásticos y trajes de sport.

GARANTIZAMOS LA CONFECCIÓN Y BUEN GUSTO DEL CORTE

LA FORTUNA

TIENDAS 17

GRAN ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS Y PAÑERIA

Acabadas de recibir todas las novedades para la presente temporada, esta casa pone en conocimiento de su numerosísima clientela y del público en general que encontrará grandioso surtido en todos los artículos y precios tan sumamente reducidos, que comprar en ella es defender vuestros propios intereses. Visitadla y os convenceréis de la realidad.

Grandes existencias en peletería, abrigos de paño y punto para señora, capuchones para niño, blusas de punto, chales Felpa de seda desde 20 pesetas; chales de punto desde 5 pesetas; sayas de punto inglés las de 3 pesetas á 1'75; infinidad de toquillas y japonesas lana á precios baratísimos; echarpes de lana y seda desde 0'75 pesetas; sayas lana bordadas; mantas de cama y de viaje; bufandas de punto y lana; gran colección en pellizas de todas clases.

Extenso y variado surtido, en terciopelos de seda liso y escoces, pañetes lana para vestidos, lanas gabardina, sedas escocesas y lisas de todas clases; pañetes de algodón lisos y dibujo francés de piqué, desde 25 céntimos.

Alfombras, colchas de seda, «stores» visillos, ropa blanca, equipos completos para novia; mantelerías y juegos de cama de hilo, y corsés de las más acreditadas marcas de Barcelona y París. Ricos «cheviots» y melton para trajes de caballero, desde 15 pesetas corte. Esta casa obsequia á sus compradores con bonitos y expléndidos regalos.

LA CASA QUE MAS BARATO VENDE

“LA FORTUNA” — TIENDAS 17

Matías Pérez Ruiz

Crónicas médicas

Historia del trácora

Por el doctor Manuel Marín oculista del Hospital Provincial de Almería

Muchas de las incipciones ó sellos han sido encontrados en la Galia, y dos de ellos en una excavación hecha en Grand (Vesges) en 1897; habiendo sido dados á conocer por Thédenat en la Academia de Inscripciones y Bellas Letras de París.

El primero de estos ejemplares es completamente cuadrado, midiendo 52 mm x 10 mm de espesor, siendo la altura de las letras de 2 mm y cuya inscripción traducida al castellano es como sigue.

1º Colirio perfumado á la misy, (1) contra las gáuacaciones.

2º Colirio aplicado en una decocción de tila contra las cataratas crónicas.

3º Colirio á la minza, apicado en clara de huevo después de la secreción mubosa en la oftalmia.

4º Colirio de oxido de cobre. Estos cuatro colirios llevan el nombre de su autor: Quinto Valerio Flaviano, y son:

(1) La misy seña Hansmann era un sub-sulfato de óxido de hierro hidratado.

El otro sello, es una pequeña piedra de color verde de 31 mm x 28 mm, cuya inscripción, también traducida es:

1º Colirio stratum delacrimatorium.

2º Colirio á la mira.

3º Colirio calmante de azafrán. (1)

4º Colirio suave de Sijón. Todos ellos llevan el nombre de Tiberio Claudio, si bien no indican á la afección ocular á que se destinan.

Durante toda la edad media no se vuelve á hablar de trácora en toda Europa aunque también se habló poco de oftalmia y de medicina en general, debido al retroceso científico de la época, ocupados los pueblos en campañas, guerras, y apenas se conservaban algunos vestigios de ciencia en la corona de Bizancio y en la paz de los concilios, donde alga los varones ilustres estaban refugiados, si bien no pudieron escapar á la influencia del dogmatismo que hacia paralizar todo progreso.

(1) azafráin de marte.

Sin embargo, en el Imperio árabe y á pesar de las malas traducciones que de su medicina existen, es sabido que sus médicos conocieron el trácora y en las obras de los más notables se habla de esta afección ocular.

Ali Ben Rablan, el maestro de Rázis, y de Hijo Ben Ihab, profesor de medicina en Bagdad (siglo IX), publicaron diversas obras importantes de enfermedades de los ojos. Rázis, médico del gran hospital de Bagdad (siglo X) y uno de los mejores oculistas árabes, escribió varios trabajos sobre la oftalmología que se encuentran en la gran encyclopédia «El Hawi». Albusa, nacido en Zafra (siglo X) y médico del Califfo de Córdoba, se ocupó también de la oftalmología y sus obras fueron traducidas al latín por Channing, Oxford 1778 y al francés por Ledre, Alger 1861.

Isá Ben Ali muerto en 1.010, gran oculista árabe publicó una interesante monografía de oftalmología. Abu-Alí el Hosein (Avicena) médico de la corte de España (siglo XI) en su gran obra «Kanún» que comprende toda la medicina, se extiende ampliamente sobre la oftalmología y Averzvar, que vivió en Sevilla en el siglo XII publicó un compendio de oftalmística «Altheir», del cual se hizo una traducción latina en 1.490 en Venecia.

Desde esta época de florecimiento oftalmológico árabe hasta el año 1500 todas las ciencias y con ellas la oftalmología permanecieron en un estado de absoluto quietismo. Los pocos autores que dejaron obras escritas se limitaron solamente á copiar y traducir los libros de sus antepasados, principalmente de Génitricas y Gaieno, Vesalio (1515), Plater (1536-1614), Keiller (1571-1630), Plempius (1601-1661) y Morgagui (1982-1771) que se ocuparon especialmente de oftalmología con sus descubrimientos y sus estudios sobre el cristalino, mácula lutea, propiedades de las lentes, miopía y refracción; se ocuparon también del trácora; comenzando por desechar la creencia de la posibilidad de infectarse del trácora con solo mirar á los enfermos que lo sufrían, como creyeron los romanos y se pensó buscando sus causas en las impurezas de la sangre, en un humor mordiente y acre, en enfermedades biliosas, en malos humores ect, cayendo en desuso, todo lo referente á infección, llegando Plempius á decir que si eso fuese verdad todos los oculistas deberían ser perpetuamente trácomatosos.

Poco después de los autores mencionados (final del siglo XVII), el trácora es desvirtuado; aunque de un modo muy conciso, en la obra de los oculistas de la época, Pellerier de Quengis, Pienc, Guérin.

Hasta fines del siglo XVIII y a pesar de existir focos aislados de trácora en toda Europa, aunque no de mucha importancia, se habló poco de oftalmia y de medicina en general, debido al retroceso científico de la época, ocupados los pueblos en campañas, guerras, y apenas se conservaban algunos vestigios de ciencia en la corona de Bizancio y en la paz de los concilios, donde alga los varones ilustres estaban refugiados, si bien no pudieron escapar á la influencia del dogmatismo que hacia paralizar todo progreso.

(1) azafráin de marte.

Sin embargo, en el Imperio árabe y á pesar de las malas traducciones que de su medicina existen, es sabido que sus médicos conocieron el trácora y en las obras de los más notables se habla de esta afección ocular.

Ali Ben Rablan, el maestro de Rázis, y de Hijo Ben Ihab, profesor de medicina en Bagdad (siglo IX), publicaron diversas obras importantes de enfermedades de los ojos. Rázis, médico del gran hospital de Bagdad (siglo X) y uno de los mejores oculistas árabes, escribió varios trabajos sobre la oftalmología que se encuentran en la gran encyclopédia «El Hawi». Albusa, nacido en Zafra (siglo X) y médico del Califfo de Córdoba, se ocupó también de la oftalmología y sus obras fueron traducidas al latín por Channing, Oxford 1778 y al francés por Ledre, Alger 1861.

Boletín Oficial

Día 17

Jefatura de Minas.—Ordenando la cancelación de los registros mineros, titulados «La Ida, y Año Nuevo», de los términos de Albó y Anta.

—Acuerdos de la Comisión provincial, aprobando las elecciones municipales celebradas en Vera Félix y Purchena.

—La Audiencia del Territorio anuncia encontrarse vacante la plaza de fiscal municipal de Paterna.

—Anuncio de la Capitanía General de la Primera Región sobre la provisión de una plaza de llavero en las Prisiones militares de Madrid.

—Edicto del Juzgado de Instrucción sacando á subasta una finca encerrada en Terque, de la propiedad de doña Blanca Alonso Martínez, como número otros trozos de tierra.

—Edicto del Juzgado de Lijar, anunciando la subasta, de una finca de dona Isabel Molina.

—Los Ayuntamientos de Zúñiga, Garrucha, Castro, Abla, Albanez, Cuevas, Dafías, Fines y Taberno, anuncia haber quedado expuestos al público los repartimientos de consumos.

La Comandancia de Marina anuncia la relación de los suscritos en la Armada del año anterior.

—Cuentas del cuarto trimestre del año anterior rendida por la Deportaría del Ayuntamiento de Almería.

Día 18

—Recurso de alzada interpuesto por varios médicos contra el acuerdo de la comisión provincial relativo al nombramiento de médico propietario y suplente de la comisión mixta.

—Se ha admitido el registro título «Rifeña» del término de Beáar.

—Certificaciones de la Comisión provincial sobre elecciones en Cuevas, Vélez Rubio y Ohanes.

—El Juzgado de primera instancia de Almería, cita para el día 4 de Abril á junta de acreedores en la suspensión de pagos de don José Orihuela y Calvo.

—El Juzgado de Pechina anuncia la vacante de Secretario.

—Requisitorias de los juzgados de Sorbas, Cuevas y Almería.

—La sección de Positos anuncia haber incurrido en el segundo grado de ejecución los deudores de Alhama.

—El alcalde de Serón anuncia la subasta de arbitrio sobre el pescado.

—El de Cuevas, arbitrio de pesas y medidas.

—El de Serón, los nombres de los quintos que no se encuentran en dicha ciudad.

—Relación de los mozos matriculados en esta Comandancia que no deben ser incluidos en los Ayuntamientos de su nacimiento.

Movimiento de buques

Ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Entrados
Vapor español «Teodoro Llorente», procedente de Melilla, con carga general y 72 pasajeros para este puerto.

Idem id. «Cabo Quejo», procedente de Cartagena, con carga general y un pasajero de tránsito y 7 para este puerto.

Balandra «Angelita», de Melilla, con lastre.

Movimiento carcelario

Ayer se registró en esta capital el siguiente movimiento carcelario.

ENTRADOS

Ninguno.

SALIDOS

Andrés Ruiz.

EXISTENCIAS

43 hombres y 2 mujeres.

NOTICIAS

Interesante

En el establecimiento de armas y efectos de caza de don Francisco Criado, Granada 51, se ha recibido para la venta gran surtido de cartuchos de caza de todas clases, cargados en los talleres de la sociedad U. E. E. Este aviso se hace extensivo á los señores expendedores.

Se suplica á los señores que tengan hechos encargos pasen á recogerlos.

Ocasión: Se vende una prensa tipográfica y material suficiente con sus accesorios correspondientes para un diario.

Informará en el número 40 de la Rambla de Alfarores el tipógrafo Juan Espinar.

Aviso

Para cuidar de una casa, se ofrece un Matrimonio con muy buenos padres.

Daran razón Calle de los Cármenes Número 4

REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACION

Ayer se hicieron en este Registro civil las siguientes inscripciones.

NACIMIENTOS

Juan Antonio Martínez Ruiz Morón, Concepción Góngora Zubia, Francisco López Rodríguez, María Cabrero Pérez, María Milán Madrid y Manuel del Alguila Rosa.

DEFUNCIONES

Francisco Capel del Pino, Mercedes Carmona Medina y Carmen Ruiz González.

MATRIMONIOS

Ninguno.

Lámparas eléctricas

Saborear un ponche de buen coñac y buen café, van al Suizo, porque son muy ricos.

Varias marcas, desde pesetas 1'50. Material y maquinaria eléctrica Guillermo Herrera, Conde Offalia 12

Aparatos ortopédicos

Se hacen toda clase de bragueros para la contención de las hernias, por difíciles que sean, como la faja especial elástica para señora, de reducción de vientre y desviación de la matriz, y faja para caballero; aparato para desviación de pies y piernas y la columna vertebral. Colchones bastillados y fundas de maletas. Efectos de viaje.

CAYETANO LEDESMA

Noria 28

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

De Almería a la Argentina

El nuevo y lujoso vapor correo de 14.000 toneladas, á dos máquinas y 16 hélices provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos.

Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda y segunda económica; espaciosas cabinas de cacao; sumptuosos salones de música, lectura, Bar, comedores especiales para pasaje de tercera clase.

Aviso importante: —Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque si antes no se cubren las plazas que para este puerto traiga destinadas. Este buque tomará carga para dichos destinos, comprometiéndole las cabidas con la necesaria anticipación.

Informará su Consignatario: LUIS GAY PADILLA, Puerta de Parchena, 4, Almería

Bodegas

del Exmo. Sr. Duque de Almodóvar del Río

Sánchez Romate Hermano

Los mejores amontillados

N. P. U. y Carta Real

Para pedidos, José García Campoy, Almería

Portelégrafo y teléfono

De nuestro corresponsal Sr. Bermúdez.

De Política

Estado mayor central

Las dificultades que existían para redactar el Decreto crean do el Estado mayor central, se han oírido, ultimándose en definitivo el que se publicará en breve en el periódico oficial.

Cacería regia

Mañana á primera hora y acompañado del presidente del Consejo de ministros, saldrá el rey de Madrid con dirección a Mudela en cuyo sitio se ha concertado una cacería.

Los detenidos en Barcelona

Una comisión de la Casa del Pueblo, presidida por el jefe de los socialistas Pablo Iglesias, ha visitado al ministro de la Gobernación, interesándole la libertad de los detenidos en Barcelona con motivo de los últimos sucesos.

De elecciones

En los círculos políticos hablase con preferencia de las próximas elecciones generales.

Comentase el almuerzo celebrado el que asistieron Alba, Dato y Sánchez Guerra.

Candidatos reformistas

Comentándose la entrevista celebrada por el ilustre jefe del Reformismo don Melquíades Alvarez, con el conde de Romanones, se dice, que los reformistas, solo presentarán candidatos en aquellos distritos en donde la preponderancia y organización del reformismo les asegure un completo triunfo, asegurándose con tal motivo que la representación en el Parlamento será de una nutrida e importante minoría.

Los legitimistas

El señor Vazquez Mella ha anunciado á sus correligionarios que hoy comenzaba a conferenciar con los prohombres del partido sobre preparativos electorales.

La primera conferencia la celebró con el marqués de Cerralbo.

Los nacionals

El señor Salvatella ha manifestado que en las próximas elecciones generales, los nacionals presentarán candidatos por aquellos distritos que representan hoy; no luchando en los que los radicales presenten los suyos, por la razón de que el señor Corominas presentará candidatura por Barcelona de coalición con los radicales.

Declaraciones de Pablo Iglesias

El jefe de los socialistas, ha manifestado, que el partido socialista, manteniendo el acuerdo adoptado en la Asamblea última luchará en las próximas elecciones unidos á todas las fracciones republicanas.

Los republicanos con-juncionistas

Hasta que sean disueltas las actuales Cortes, no se reunirán el comité de conjunción republicana para ocuparse de la próxima campaña electoral y tomar acuerdos.

Fecha de las elecciones

Se asegura que el día 26 de Marzo se verificará la proclamación de candidatos á diputados.

El dos de Abril, se celebrará la elección.

El diez y seis, elección de compromisarios, y el veintitres de Senadores.

Conferencia con Alba

Han celebrado una larga conferencia con el señor Ministro de la Gobernación, los señores Vazquez Mella y Marqués de Cerralbo.

Se asegura que en ella solo trataron de la próximas elecciones generales.

Un acto político en Ronda. Discurso del señor Bergamin

En Ronda se ha celebrado un acto político organizado por los conservadores. Numerosas representaciones recibieron al señor Bergamin con vivas y aplausos. El exministro conservador pronunció un extenso discurso, analizando la vida política de Maura y combatiéndole por haber incurrido

en muchos desiertos y desvirtuando al partido hasta que convenciendo los conservadores de que los llevaba por equivocados derroteros, encontraron la jefatura al señor Dato. Al citar á este último, el orador ensalzó sus grandes méritos y su política de neutralidad que tanto prestigio ha dado á España con ocasión de la tremenda guerra europea.

El señor Bergamin cree que en la próxima contienda electoral habrá concordia entre los liberales y los conservadores.

El señor Bergamin fué vitoreado al terminar su discurso.

Declaraciones de Pablo Iglesias

En Paris se asegura existe gran descontento en el ejército montenegrino por la reciente capitulación de Cetina.

El general Mentavichacaudilla á los protestantes que quieren proseguir la lucha al lado de los servicios en el caso de que el rey y el gobierno desistan de proseguirla.

Los referidos protestantes formarán batallones que ingresarán en el ejército servio.

Reina gran expectación, asegurándose complicaciones.

Llegada á Cádiz de varios subditos alemanes acogidos á nuestra protección

Ha llegado á Cádiz el correo de Fernando Póo «Ciudad de Cádiz» trayendo á bordo 19 señoras, 16 caballeros y 5 niños, todos subditos alemanes.

Estos residían en la Colonia germana del Camerún.

El buque español fué registrado durante la travesía por los cruceros ingleses que intentaron detener á los viajeros citados; pero no pudieron lograrlo por no venir á disposición del gobernador de Cádiz y están acogidos á la protección española por encontrarse enfermos.

Los alemanes desembarcaron siendo festejados por la colonia alemana.

La lucha en Oriente

Combate en el Cáucaso

Un telegrama oficial de Petergrado comunica haberse librado un combate en el Cáu-

caso, victorioso para las armas rusas.

En dicho combate sostenido el día 16 del corriente, los rusos apresaron á 24 oficiales turcos, 200 soldados, un cañón, numerosos fusiles, enorme cantidad de municiones, tiendas de campaña e innumerables víveres, especialmente galletas y harina.

El Estado Mayor ruso desmiente supuestos descalabros

El Estado Mayor del ejército ruso del Cáucaso desmiente categoríicamente supuestos desastres rusos en Persia.

Soldados servicios á Salónica

En un transporte de los aliados han llegado á Salónica 1.800 soldados servicios que han sido equipados y armados por los anglofranceses.

Desertores búlgaros en el campamento francés

En el campamento francés del campo atrincherado de Salónica, han ingresado dos oficiales búlgaros desertores.

Han declarado que fueron condenados á muerte por negarse á incendiar las aldeas servidas.

Información general

La huelga de Barcelona

El conflicto obrero planteado en Barcelona sigue en estado estacionario.

Los patronos lampareros y tanqueros han aceptado las peticiones de los obreros, concediendo entre otras mejoras el 10 por ciento de aumento sobre los salarios actuales.

Calcúlanse en unos doscientos los obreros que han reanudado el trabajo.

Los fumistas continúan la huelga.

El Centenario de Cervantes.

Anúnciase que en vista de las actuales circunstancias, se aplazarán para después de hecha la paz, las grandes fiestas proyectadas para celebrar el centenario de Cervantes.

Por el pronto se reducirá el programa de festejos á un sencillo homenaje.

Los nuevos Gentiles-hombres y Grandes de España

En la Mayordomía de Palacio, han jurado con la solemnidad de rúbrica los nuevos Gentiles

hombres y Grandes de España. Tomólos juramento el Marqués de la Torrecilla.

Después cumplimentaron á los Reyes.

para sujetar al agresor, logrando arrebatarle el arma y entonces el expuesto individuo acometió también á ella, sosteniendo ambos una desesperada lucha, hasta que llegaron Braulio Sierra Capdevila y José Gil Martínez los cuales pudieron separar á los combatientes.

La policía intervino oportunamente deteniendo á Serafín Montoro á quien se le ocupó una faca y una navaja.

El detenido fué curado en la Casa de Socorro de algunas erosiones.

Dr. Eduardo Pérez Cano
del Hospital provincial
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas
Análisis de sangre, esputos, orinas y de más productos patológicos.
Tratamiento antirrábico completo.
Calle del Cid, 7, de 2 a 4.

El suceso de anoche

Aanoche compareció en la inspección de vigilancia el vecino de esta capital Miguel de Roba Gibaja,

manifestando que á las nueve proximamente encontrándose en su domicilio, calle de la Estrella número 9, se presentó un sujeto llamado Serafín Montoro Padilla, y sin causa que lo justificara, se abalanzó al dicente provisto de un cuchillo pequeño, acometiéndole. La esposa del agredido tuvo que intervenir

Droguería El Arco Iris

Gran surtido en colores, barnices aceites, brochas pinceles etc.

Carburó de calcio

PASEO DEL PRINCIPE.—ALMERIA

Internado de la Divina Infantita

Instinción (Almeria)

Pensión trimestral po 1.º Enseñanza 130 pesetas
2.º 225
Carreras especiales 225
Enseñanza de Facultad 300

En el año de existencia que lleva este Colegio ha adquirido un gran crédito corno lo demuestra la sólida instrucción de sus alumnos, y de la que han hecho gala en Junio ante la Comisión de Catedráticos y en Septiembre ante los Tribunales de examen del Instituto.

Pidan Reglamentos al Colegio.

Jabonera montañesa La Camelía

SANTANDER

JABON Pinta azul.—Pinta castaña-Oleina, blanco especial y Amarilla extra marca LA CAMELIA

En trozos troquelados de 250 y 500 gramos. Los mejores para el lavado de ropas. Agentes para Almería y su provincia

FRANCISCO CRUZ FERRER HIJO

DR. RUBIRA

Especialista en enfermedades de los ojos y partos

Consulta de 10 á 12 mañana y de 3 á 5 tarde

Gratuita para los pobres de 10 á 12

Concurrirá á domicilio con el médico de cabecera en los partos distólicos

Calle de Torres número 1

Malas digestiones, desaparecen tomando

Manzanilla El Charro

Depósito en Almería: Eugenio de Bustos.
Droguería Calle de Granada 35

Dotor MANUEL MARÍN

Culista
del Hospital provincial
Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid.
Miembro de las Sociedades Oftalmología y Hispanoamericana
Consultas de 7 á 12 mañana y de 3 á 5 tarde.

Bicicletas, Motocicletas.
AUTOMÓVILES, NEUMÁTICOS LEGÍTIMOS

“MICHELIN”

ACCESORIOS DE TODAS CLASES (GRAN SURTIDO)

Ventas á plazos

TIENDAS 9

Motores, Bombas.

INSTALACIONES COMPLEZAS DE RIEGOS

TUBERIAS, HERRAMIENTAS, GRASAS.

CORREAS, CARBURÓ DE CALCIO

Material para minas

HERRERA

Conde Ofalia, 12

ALMERIA